

集团公司

召开一季度纪委书记例会暨2019年基层纪委书记述职会

3月27日,集团公司召开一季度纪委书记例会暨2019年基层纪委书记述职会,学习传达上级会议精神,通报2019年信访举报、问题线索处置和案件查办情况,安排近期工作。集团公司纪委书记孟毅出席会议并提出要求。

孟毅指出,开展述职评议工作,目的是进一步增强各单位纪委书记主责主业意识,不断压实纪委的监督责任。结合上级会议精神以及近期工作,孟毅提出四点要

求:一要紧紧抓住办案这个关键,切实做好监督工作;二要精准把握运用监督执纪“四种形态”,提高日常监督质效;三要切实解决信访举报、问题线索总量高居不下的问题;四要抓住重点,突出关键,全力做好当前重点工作。

会议对“五个专项行动”、党风廉政教育宣传月以及效能监察有关工作作了安排;对《纪检监察监督执纪工作实施办法》《纪检监察机关交叉办案、以案代训管理

办法(试行)》以及《规范使用<纪律检查建议书><监察建议书>管理办法》作了解读;对2019年度信访举报、问题线索处置和案件查办情况作了通报;对《西山煤电关于落实纪检监察体制改革实施方案的具体办法》和纪委监察处职责分工作了说明。

西铭矿、马兰矿、新产业公司、晋兴公司纪委书记在会上分别述职,其他单位纪委书记进行书面述职。

●侯晓燕 张金宇

东曲矿

小卡片 大作用

走进东曲矿每一名科队级党员干部办公室,桌上都摆放着“家属廉政嘱托”警示牌,第一眼看到的便是亲人的嘱咐和重托,“贪欲不可有,小利不可取,温饱应知足,平安全家福”“爱小家,为大家,一身清白;舍小利,顾大局,两袖清风”……

简练的语言,传达了最真挚的情感,寄托了亲人之间的相互祝福、激励、牵挂和警示。“家属廉政嘱托”活动用亲情鼓舞士气,励志奋进,感召良知,守护廉洁之门,共筑廉洁防线,真可谓“随风潜入夜,润物细无声”。

为创新廉政教育形式,充分发挥家庭在反腐倡廉中独特的优势和重要作用,扎实开展家庭助廉工作,该矿在全矿科队级党员干部中开展了“家属廉政嘱托”上桌面活动。向全体科、队级党员干部家属发放统一制作的廉政警示牌,干部家属自主填写“廉政嘱托”,完成后党员干部将警示牌统一放置在办公桌上,让每位党员干部时刻铭记亲人嘱托,珍惜幸福生活。

该矿已连续9年开展“廉洁文化进家庭活动”,通过组织家属们观看廉政教育片、发表家庭廉洁承诺倡议、签订《家庭廉洁承诺书》、参加“贤内助、廉内助”座谈会、“家风家教”故事征文、家庭成员廉洁警句硬笔书法比赛等形式,充分发挥党员干部配偶的“廉内助”监督作用,筑牢拒腐防变的家庭防线。

●黄成效

打造新园区 呈现新景象

近日,万隆公司党总支组织全体党员开展“打造新园区”主题党日活动。

本次活动以清理新产业万隆园区主干道及道路两边杂物为主,旨在进一步凝聚全体党员的团队意识和绿色发展理念。在活动中大家相互配合,挥锹铲土、清理杂物、平整路面,配合默契,在历时三小时后园区呈现出新的景象。

张艾 摄影报道



公用事业分公司后勤维修中心安装分公司

积极承揽绿化业务

进入4月以来,随着采暖期的结束,由后勤维修中心综合安装分公司承担的斜沟供热项目和前山供热项目也将暂时告一段落。该公司成立了绿化项目部,积极拓展绿化养护市场,承担起多个项目的绿化养护工程,向市场要效益,在竞争中求生存。

据了解,经多方协调,现承担5

项绿化养护工程,共计25万平方米。

从供热战场转向绿化战线,短时间内实现了无缝对接,浇水、修剪、松土、树穴整修、除草,干得有模有样。绿化养护是一个枯燥的工作,也是一个技术含量较高的工作,不是浇浇水施施肥就能完成好的,要想把树木养护好需要对这些绿色

植物有较深的理解和相对专业的知识。在实际工作中遇到不会的、不懂的,他们主动向园林绿化技术人员请教,苗木该怎么修剪、病虫害如何防治、喷洒农药剂量该是多少、草坪内树穴的距离、绿篱之前该如何切边、草木树木的分隔沟如何确定,这些复杂的绿化养护知识经过他们的钻研和实践都找到了答案。

随着季节变换,植物生长和外部环境也在不断发生变化,他们正在研究如何做好雨季植物生长和坡道排洪等方面的业务知识,以期更好地将所管辖的项目维护好、养护好。

●赵峰 莱栋栋

(上接第1版)又要站在维护职工群众利益的角度,与施工单位加强协调。维修改造工作由政府牵头,要协调移交方和施工方,统筹协调施工方式,相关单位和部门要积极配合,主动作为,创优环境,搞好服务,提供无障碍施工保障。

三是强化督导考核,圆满完成任务。相关处室既要认真配合基层,提供必要的帮助,又要加强对各环节工

作的督导考核。公用事业管理局要做好总协调工作,要对基层各单位落实工作情况进行全面盘查、跟踪督办。要通过奖优罚劣发挥各单位的主体作用,强化各级领导的履职尽责能力。

郭文仓强调,今年是“三供一业”分离移交最后的“窗口期”,机会一旦错过将不会再有,推进这项工作不光是为了完成任务,更是为了企业的高

质量发展,必须要有这个觉悟和认识高度。要认清形势,做好职工的思想工作,保质保量按期完成任务,为全面完成“三供一业”改造任务交出满意答卷。

会上,公用事业管理局传达了《太原市“三供一业”维修改造联合指挥组组建方案》《太原市国有企业职工家属区“三供一业”分离移交2020年度工作方案》的主要精神。

●温洁

(上接第1版)集团公司在安全投入方面不遗余力,去年有三座矿井通过山西焦煤标杆矿井验收,还建成了三个智能化工作面,不但使矿井生产效率得到提高,也使职工得到更加有效的安全保护。今年,集团公司还将启动煤矿工人穿戴革命、辅助运输革命和采掘装备革命“三个革命”,以实现职工井下穿戴安全便捷、辅助运输快捷可靠、采掘装备先进高效。从职工服装的改变到矿井装备的提升,矿山呈现新气象,矿

工心情不一样。安全防护周全了,安全环境可靠了,隐患就会大缩减,事故也会绕着跑。

第三要紧抓安全重点。实践告诉我们,加强重大灾害事故治理工作,就是抓住了煤矿安全工作的重点。重大灾害事故严重威胁着矿井安全生产和职工生命安全,要防止重大灾害事故发生,就要把握安全规律,分析预测灾害事故,设计预防及处理方案;要坚持补短板、强弱项,持续简化、优化安全生产各大系统;要从组织

和管理上保证“一通三防”各项措施的落实,加快推进矿井瓦斯抽采稳定达标、矿井通风示范专业和地测防治水示范专业通过验收,实现安全、可靠、稳定运行。

总之,安全生产是职工幸福之源,需要细心呵护。没有对生命的敬畏之心,再多的办法,再细的措施,都是白费。就让我们怀着对职工的爱心,多花心思,下足功夫,为呵护职工生命与健康、为推进企业持续稳定发展构筑坚不可摧的安全屏障。

屯兰矿运输部

开展“读书学习思廉”活动

为开展好“反腐倡廉教育宣传月”活动,进一步增强运输部全体党员干部的廉洁意识,提高拒腐防变能力,4月14日,屯兰矿运输部组织党员干部进行“读书学习思廉”活动。

活动中,对《纪律和规矩的红线——对贯彻执行中央八项规定负面言行的再提醒》、《中共党员100条禁令》进行了学习。通过活动,引导党员干部养成自觉阅读的好习惯,强化党员干部崇廉拒腐思想,让大家知敬畏、明底线、受警醒,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

●王俊杰

铁路公司

开展“廉洁焦煤我行动”主题党日活动

4月13日,铁路公司机关第一党支部组织开展了“廉洁焦煤我行动”主题党日活动。

活动中,学习传达了中央纪委十九届四次全会精神、省纪委十一届六次全会精神、两级集团公司全面从严治党暨党风廉政建设工作会议精神,以及《中国共产党纪律处分条例》和违反中央八项规定精神、疫情防控工作不到位的典型案例等;并组织开展了“廉洁焦煤我行动”主题签名活动;安排部署了“反腐倡廉教育宣传月”活动。

党支部提出,要把全面从严治党的要求贯穿党员日常管理监督教育的全过程,各科室领导要以身作则,教育广大党员坚定理想信念,严明政治纪律,增强规矩意识,筑牢廉洁从业防火墙,努力营造风清气正的工作环境,为推动公司高质量发展提供坚强的政治和纪律保障。

●刘雪丹 李巧香

酒店服务管理分公司

换岗交流学习 提升业务水平

近期,酒店服务管理分公司紧密联系实际,组织各单位所属部门开展换岗交流学习工作,力求达到职工对各店工作环境熟悉,增强职工适应能力,提升业务水平,为公司市场化改革奠定基础。4月10日,第一批5名职工前往西山酒店换岗学习,该公司为保证职工正常作息时间,合理调整通勤车运行班次,解决职工顾虑,为公司培养人才、储备后备力量搭建了良好的学习平台。

●李朦